

7. Přílohy

Příloha č. 1.1 Seznam dílů seriálu Žena za pultem

1.	Anna nastupuje (Leden)	1977
2.	Příběh zeleninové Jiřinky (Únor)	1977
3.	Příběh šéfova zástupce (Březen)	1977
4.	Příběh řeznice Lady a skladníka Oskara (Duben)	1977
5.	Příběh starého Dominika (Květen)	1977
6.	Vítězství prodavačky Kaláškové (Červen)	1977
7.	Příběh učednice Zuzany (Červenec)	1977
8.	Příběh dvou pokladních (Srpen)	1977
9.	Příběh důchodkyně Kubánkové (Září)	1977
10.	Příběh šéfova syna (Říjen)	1977
11.	Svatba lahůdkové Oliny (Listopad)	1977
12.	Vánoce Anny Holubové (Prosinec)	1977

Příloha č. 1.2 Obsazení seriálu Žena za pultem

Seriálová postava	Herec/herečka
Anna Holubová	Jiřina Švorcová
Papeřová, matka Anny	Dana Medřická
Michala, dcera Anny a Jiřího	Jana Boušková
Petr, syn Anny a Jiřího	Jan Potměšil
Jiří, bývalý manžel Anny	Josef Langmiller
Anny švagrová, sestra Jiřího	Jiřina Petrovická
Karel, přítel Anny	Petr Haničinec
Karas, vedoucí prodejny	Vladimír Menšík
Vašek, syn Karase	Petr Svojtka
Vilímek, zástupce vedoucího	Zdeněk Řehoř
Vilímková, manželka zástupce	Slávka Budínová
Olina, lahůdkářka	Hana Maciuchová
Oskar, skladník	Jaromír Hanzlík
Lada, řeznice	Kateřina Burianová
Matka Lady	Stella Zázvorková
Dominik, skladník	Vladimír Hlavatý
Jiřinka, zelinářka	Lenka Termerová
Soňa, pokladní	Daniela Kolářová
David, snoubenec Soňi	Alois Švehlík
Mlynářová, pokladní	Božena Bóhmová
Kubánková, prodavačka	Marie Motlová
Kalášková, prodavačka	Karolina Slunéčková
Kalášek, manžel prodavačky	Josef Somr
Zuzana, učnice v prodejně	Simona Stašová
Vavřinec, soused Anny	Josef Bláha
Vavřincová, sousedka Anny	Růžena Meruňková
Josef, přítel Karase	Soběslav Sejk
Fany	Jiří Hrzán

*v tabulce jsou pouze vybrané relevantní postavy

Příloha č. 1.3 Obsahy dílů seriálu Žena za pultem

1.díl Anna nastupuje (Leden)

Obsah dílu: Anna Holubová, čerstvě rozvedená s dětmi Michalou a Pétou, se stěhuje do nového bytu a přichází do nového zaměstnání, na pozici prodavačky v lahůdkách do prodejny potravin Pramen. Je vřele přivítána vedoucím prodejny Karasem a seznamuje se s dalšími kolegy, především s Olinou z lahůdek. Anny nástup nelibě nese manželka zástupce vedoucího, paní Vilímková, která v lahůdkách vypomáhala a měla díky tomuto v prodejně větší slovo. Anna, již posílněná z manželské krize, si hravě poradí, jak v tomto případě, stejně tak, když ji navštíví její bývalá švagrová a dožaduje se věci svého bratra. Ty ovšem věnoval darem svým dětem...Závěr první epizody patří neznámému, váhavému, ale sympatickému muži u pultu lahůdek, se kterým si Anna padne do oka.

2.díl Příběh zeleninové Jiřinky (Únor)

Obsah dílu: Jiřinka, kolegyně Anny z prodejny, pracuje v úseku ovoce a zeleniny. Milou a pracovitou mladou dívku trápí vada řeči. Zdá se, že je závozníkovi zboží sympatická. Vyzdobí se novým svetrem a účesem, ale muži je jen pro smích kvůli svému koktání. V tento moment pomáhá dívce Anna a společně zajdou ke specialistovi na logopedii. Tam se dozvedí, že tato porucha je v dospělosti jen těžko odstranitelná. Přesto Anna dále podporuje Jiřinku a ta se díky tomu stává spokojenější sama se sebou. Anna se v soukromí musí potýkat s nepříjemným konfliktem mezi její matkou a dcerou Michalou ohledně viny jejího otce. Jiřinka se v závěru epizody stává vedoucí svého úseku na přímluvu Anny a získává díky tomu větší sebevědomí. Neznámý muž z minulého dílu se opět setkává s Annou.

3.díl Příběh šéfova zástupce (Březen)

Obsah dílu: Zástupce Vilímek si začíná všimnout Anny jako ženy, kterou by si rád namluvil. Té je to velmi nepříjemné, o to více, když ji Vilímek donese velký dárkový koš až domů. Anna ho vzápětí vrací zpět. Z celé nepříjemné situace, o to více, že se dozvídáme společně s Annou, že ji Vilímek lhal o pobytu své paní v lázních, ji vyvádí její bývalý manžel Jiří. Nabízí rodinný výlet, ze kterého jsou jejich děti nadšené. Anna zbystrí, dostává strach z hluboké vazby dětí na otce a neznámý muž ji stále a pravidelně navštěvuje v prodejně.

4.díl Příběh řeznice Lady a skladníka Oskara (Duben)

Obsah dílu: Prodavačka – řeznice Lada a skladník prodejny Oskar se mají rádi, ale jejich vztahu nepřejí Lady rodiče. Její matka ji nečekaně navštíví v prodejně a ztropí scénu. Výsledkem je, že Lada se musí vrátit domů k rodičům. Oskar je ze situace nešťastný a prosí Annu o pomoc. Chtěl by se vydat za Ladou a požádat rodiče o její ruku. Odvoz nabízí právě onen neznámý zákazník, také z důvodu náklonosti k Anně. Cesta se nevydaří. Nejprve je Lada připravená utéci z domova, ale následně se vrací a tím hluboce ranní Oskara. Později přichází zpět do prodejny a chce znovu získat Oskarovu lásku.

5.díl Příběh starého Dominika (Květen)

Obsah dílu: Již důchodce, přesto stále pracovitý a vitální pan Dominik, pomáhá ve skladu prodejny. Vypadá na spojeného člověka, ale Anna zjišťuje, že ještě po večerech pracuje na nádraží. Právě ona se dozvídá, že Dominikova náročná dcera se zetěm chtějí jezdit každý rok k moři a žít na vysoké úrovni. K tomu jim má právě dopomáhat starý pan Dominik. Následně se muž hroučí přímo v prodejně a do svízelné situace zasahuje samotný vedoucí Karas. Velmi rázně domlouvá Dominikové dceři a zeti. Na jeho popud odjíždí na dovolenou pan Dominik, který stačí Anně udělit radu. Ať nikdy nepodřizuje své vlastní štěstí svým dětem. Díky tomuto se Anna rozhodne vyhledat sama neznámého muže, který ji již přestal navštěvovat v prodejně.

6.díl Vítězství prodavačky Kaláškové (Červen)

Obsah dílu: Do života žárlivé prodavačky Kaláškové vstoupila nevěra jejího muže. Žena je ale připravena zachránit svou rodinu všemi možnými prostředky. Nejen, že vyhledá dotyčnou ženu svého manžela, ale neváhá povolat na pomoc příbuzenstvo. V případě Anny sledujeme sblížení s již známým mužem Karlem. Současně Anna bojuje s obavami o své děti, které stále touží být více se svým otcem. Proto Anna zatím neseznamuje Karla s dětmi.

7.díl Příběh učednice Zuzany (Červenec)

Obsah dílu: Olina, nejbližší kolegyně Anny, odjíždí na dovolenou k moři, a proto dostává hlavní hrdinka k ruce učnici Zuzanu. Ta je pracovitá, ale také ráda vše neustále komentuje. Anna postupně objevuje nakousané zboží a zjišťuje i ztrátu lahve drahého koňaku. Dává Zuzaně lekci, která hýbe s dívčím svědomím. Anniny děti odjíždí na prázdniny a ona prožívá vztah s Karlem, kterého je připravená dětem představit. Její děti ovšem stále vyhlížejí návrat otce do rodin, který často nečekaně vchází Anně do soukromí.

8.díl Příběh dvou pokladních (Srpen)

Obsah dílu: Mladá pokladní Soňa a paní pokladní Mlynářová spolu tráví čas i mimo prodejnu, zdá se, že jsou dobré kamarádky. Vyjeví se, že Mlynářová využívá Soňu ke svému dirigování a předává jí svůj životní pesimismus, založený především na tom, že nemá partnera. Nemá ho ani Soňa až do doby, dokud se v prodejně neobjeví sympatický taxikář David. Soňa měla oprávněný strach kamarádce Mlynářové přiznat, že je nyní šťastná. Mlynářová ze závidivosti Soňu z psychické poruchy právě před Davidem. Soňa je nešťastná a myslí si, že vztah je ztracený. V tento moment se do situace vloží kurážná Olina z lahůdek, zostudí Mlynářovou a pomůže Soně. Co na to hlavní hrdinka Anna? Ta tráví dovolenou se svými dětmi na chalupě své matky. Po domluvě se přijíždí Karel představit dětem, kterým daruje drahé dárky a svou laskavost. Ani poté to nevypadá, že by zlomil jejich odmítání. Anna je vystavena situaci, kdy to vypadá, že si bude muset volit mezi novým vztahem a svými dětmi.

9.díl Příběh důchodkyně Kubánkové (Září)

Obsah dílu: Paní Kubánková, přezdívaná babi, pracuje u výkupu lahví. Má dobré srdce a bodrou povahu, proto ji mají všichni rádi, i když si neustále na něco stěžuje. Její pravou tvář rozpozná i jeden ze zákazníků, sympatický a upovídaný dědeček. I přes počáteční ostýchavost Kubánkové dochází k veselé svatbě. Vztah Anny a Karla je v ohrožení. Děti stále setrvávají ve své pozici. Celou situaci zhorší onemocnění syna Péti v době, kdy je Anna na víkendu s Karlem a o syna se stará otec Jiří. Ten zůstává v Annině bytě i po víkendu a Anna tápe, jak se zachovat.

10.díl Příběh šéfova syna (Říjen)

Obsah dílu: Václav, syn Karase, studuje medicínu a jeho otec je na něj velmi pyšný. Syn prožívá vztah se spolužačkou Petrou, o které zjišťujeme spolu s rodiči syna, že je svobodnou matkou malé holčičky. Vaškovi se nepovede zkouška ve škole, rodiče to dávají za vinu Petře a tomu na popud Vašek odchází z domova. Anna radí zdrcenému Karasovi, aby se s mladými usmířil, a ten si díky ní uvědomí, že jsou i jiné hodnoty než splněná zkouška ve škole a postavení. Anna zažívá v soukromí krušné období. V bytě bydlí s Jiřím, ale dále se shází s Karlem. Situace je neúnosná a nejvíce trpí Karel. Anna se rozhodne jejich vztah ukončit.

11.díl Svatba lahůdkové Olinky (Listopad)

Obsah dílu: Olinka se chystá provdat za usedlého, ale kultivovaného pana inženýra, jež se zdá, že nemůže dostihnout Olinkin temperament. Do příběhu vstupuje bývalý přítel nevěsty

bouřlivák Fany. Přesto se Olinka rozhodne pro svého původního ženicha, který pro ni představuje ideál milující muže. Anna je i s Jiřím pozvána na svatbu. Jiří se zde projeví svými nešťastnými neduhy záletnictví a Anna chce věřit, že šlo v případě Olinky švagrové o záležitost na jednu noc. Koná tak v dobré víře pro klid a stmelení staronové rodiny a bere Jiřího zpět naplno do svého života. Olinka je šťastně vdaná a její manžel ji inspiruje, aby i ona sama se více vzdělávala a kultivovala. Anna se od ní dozvídá, že záležitost jejího manžela a Olinky švagrové stále trvá.

12.díl Vánoce Anny Holubové

Obsah dílu: V předvánočním shonu dostává Anna na povel čtyři učně na praxi i výpomoc. Starý spor se zástupcem Vilímkem z prvního dílu graduje ve spor o množství objednaného zboží. Vilímkem vyhrožuje, že z prodejny odejde on nebo Anna. Proto Karas nabízí Anně Vilímkovo místo, volí racionální a smířlivou Annu než konfliktního Vilímka. Anna s radostí přijímá. Pracovní zkušenost motivuje Annu rázně vyřešit své soukromé záležitosti. Jiří znovu zklamal. Malého Péťu měl vyzvednout ze sportovního klubu, ale zmizel neznámo kam. Ztraceného Péťu, který chtěl domů dorazit sám, musela přivést Bezpečnost. Jiřího lžím nevěří ani dcera Michala, kterého se ho vždy zastávala a tolik bojovala o jeho návrat do matčina života. Ona sama jej vybidne, aby od nich odešel, a podpoří svou matku. V prodejně si před Štědrým dnem přejí všichni hezké svátky a Karas velmi dojatě děkuje za celoroční spolupráci. V závěru epizody Anna s dětmi rozbaluje pod stromečkem dárky a jedním z nich je i mušlička od moře. Michala tajemně prozrazuje, že dárce čeká v autě před domem. Vybízí matku k jejímu štěstí. Anna vybíhá na ulici a setkává se znovu s Karlem, kterému nabízí společný život.

Příloha č. 2.1 Seznam dílů seriálu My všichni školou povinni

1.	První zvonění	1984
2.	Rovnýma nohama	1984
3.	Výbuch	1984
4.	Podnájem	1984
5.	Spor	1984
6.	Rozchod	1984
7.	Třídní učitel	1984
8.	Rozsudek	1984
9.	Dárek k Vánocům	1984
10.	Svátky klidu a míru	1984
11.	Viníci	1984
12.	Návrat	1984
13.	Zvonění na časy	1984

Příloha č. 2.2 Obsazení seriálu My všichni školou povinni

Seriálová postava	Herec/herečka
Karfík, učitel	Miroslav Vladyka
Jana, pionýrská vedoucí, milá Karfíka	Veronika Žilková
Lamač, učitel	Jiří Sovák
Lamačová, manželka Lamače	Blanka Bohdanová
Martínková, ředitelka školy	Věra Galatíková
zástupkyně ředitelky	Jiřina Švorcová
Zmatlíková, učitelka	Dana Medřická
Brožková, učitelka vyrovnávací třídy	Daniela Kovářová
Hajská, učitelka	Gabriela Vránová
Hajský, manžel Hajské	Petr Kostka

Olivová, matka žáka Olivy	Jana Šulcová
Oliva nejst., otec žáka Olivy, soudce	Jiří Bartoška
Olga, soudkyně	Eva Hudečková
Jindra Jokl, žák	Martin Krb
Jolanka Joklová, žákyně	Lucie Šedivá
Joklová, matka Jindry a Jolanky	Jiřina Bohdalová
milenek Joklové	Jiří Štěpnička
Jokl, otec Jindry a Jolanky	Vladimír Brabec
milenka Jokla	Jana Janěková
Jitka Povejšová, žákyně	Jana Janatová
Povejšová, matka Povejšové, herečka	Jana Preissová
Povejš, otec Povejšové, zpěvák	Jaromír Hanzlík
sestra Povejše, sochařka	Jana Brejchová
Barča Hrdinová, žákyně	Michaela Kudláčková
matka Hrdinová, matka v domácnosti	Jaroslava Obermaierová
otec Hrdina, otec Barči, elektrikář	Karel Augusta
vychovatelka, správce ubytovny	Markéta Fišerová

*v tabulce jsou pouze vybrané relevantní postavy

Příloha č. 2.3 Obsahy dílů seriálu My všichni školou povinni

1.díl První zvonění

Obsah dílu: První školní den po letních prázdninách začíná nový školní rok, který bude patřit především osmým třídám, které si budou volit svá budoucí povolání. Před školou se scházejí spolužáci a žáci prvních tříd. Je jím i Jirka Oliva, který bude chodit do třídy učitelce Hajske. První den to je i pro mladého učitele matematiky a tělocviku Michala Karfíka. Všemi milovaná učitelka Zmatlíková odchází do důchodu a bude pomáhat dceři s vnoučetem. Na školu přichází také nová pionýrská vedoucí Jana, se kterou si Michal padne do oka. V rodině Joklových je smutno, rodiče se rozvádí kvůli otcově milence.

2.díl Rovnýmá nohama

Obsah dílu: Děti se spolu s rodiči rozhodují, jakou další cestu zvolí, zda budou pokračovat ve studiu, anebo nastoupí do práce. U Povejšů je předem rozhodnuto, že Jitka půjde na hereckou konzervatoř. Z rodiny Joklových se natrvalo odstěhoval otec k nové milence. V rodině Hrdinů řeší otcovy časté melouchy a dětem se příliš nevěnuje. Mezi Michalem a Janou se vytváří vztah a přichází první neshody. Ředitelku Martínkovou trápí nedostatek učitelů. Hyperaktivní žák první třídy Jirka Oliva trápí své rodiče, ale i neurotickou učitelku Hajskou. Třídní učitel osmáků Lamač, současně v rekonvalescenci, by rád škole vypomohl, ale jeho žena je proti. Po manželské hádce je Lamač odvezen do nemocnice.

3.díl Výbuch

Obsah dílu: V rodině Joklových přetrvávají spory s otcem, děti jsou na straně matky a otce a jeho chování vůbec nepoznávají. Spory zůstávají i v rodině Povejšových, kdy otec předkládá rady, ale matka je zarytá v představě, že z dcery Jitky bude také herečka jako je ona. Syn Hrdiny je převezen do nemocnice po srážce s autem. Otec Hrdina se jde poradit se soudcem Olivou, otcem Jirky Olivy, ale ten konstatuje, že chyba byla na straně syna a žádné odškodnění není na místě. Chování Jirky Olivy se stupňuje, mladý chlapec nenachází útěchu u rodičů, a proto se schovává na půdě. Rodiče jsou zoufalí, ale nakonec se Jirka sám objeví a smíří se. Jana žárí na Michalovu kamarádku, vychovatelku Ajku.

4.díl Podnájem

Obsah dílu: Jany žárlivost na Ajku přetrvává, protože Michal bydlí na studentských kolejích, kde je Ajka správcovou. Jana naléhá na Michala, aby se přestěhoval k její babičce do podnájmu. Michal je proti. Ve třídě osmáků se začínají vytvářet první lásky, Jitka pokukuje po Lubošovi Olivovi a její kamarádka Barča po Jindrovi Joklovi. Pro Barču je ale dívčí přátelství více než klučičí sympatie a slibují si s Jitkou, že je nikdy žádný nerozdělí. Joklovi jsou konečně rozvedeni a děti dostává do péče matka, balí spolu s dětmi otcovy věci a slibuje, že bude líp. Sama si ale již našla nového milence. Otce Povejše trápí, že jeho dcera více přilnula ke své matce a radí se se svou sestrou. Otce Hrdinu dohnaly jeho melouchy a byl odhalen, že v době práce v podniku, pracoval na sebe ve škole. Jirka se přátelí se spolužačkou Lenkou, která je vnučkou bývalé učitelky Zmatlíkové. Jirka dále provokuje učitelku Hajskou, která si na něj stěžuje, kde může.

5.díl Spor

Obsah dílu: Krize vztahu Jany a Michala vrcholí, z nedorozumění přichází ochladnutí a Jana se začíná více vídat s jiným mužem. Učitelka Hajská navrhuje přesunutí Jirky Olivy do vyrovnávací třídy. Matka Olivová je zásadně proti a navrhuje, aby syn přešel k jiné učitelce. Matka Povejšová vytváří tlak na dceru kvůli herectví a otec Povejš to naopak dceři rozmlouvá. Sám zná vrtochy uměleckého života, živí se jako zpěvák. Učitelka na odpočinku Zmatlíková se vrací zpět do školy vypomáhat s nedostatkem učitelů.

6.díl Rozchod

Obsah dílu: Michal se s Janou skutečně rozchází a oba dva si chtějí najít nového partnera. On se snaží o sblížení se správcovou ubytovny Ajkou, ta už však přítele má. Jana s příslušníkem Bezpečnosti Aleše uspořádá pro děti výlet do přírody, kde se sblíží. Ředitelka Martínková na žádost učitelky Hajské o přeřazení žáka Olivy, reaguje žádostí o vyšetření v pedagogicko-psychologické poradně. Soudce a otec Oliva projednává spor mezi Hrdinou a jeho podnikem. Pro otce Olivu se stávají zajímavé rozhovory s kolegyní Olgou a nabývají u něj na hloubce a významu. Lamačova srdeční choroba se znovu přihlásila.

7.díl Třídní učitel

Učitel Lamač se kvůli zdraví do školy už vrátit nemůže. Jitka Povejšová navozuje vztah s Lubošem Olivou, čímž si od sebe odehnala kamarádku Barču, pro kterou to byla zrada. Jitka svým chováním, ale odradí i Luboše, který si začne všímat více jiné spolužačky. Vyšetření Jirky Olivy prokáže, že je žák pomalejší a nesoustředěný a bylo by vhodné změnit třídu. Matka Olivová prozrazuje psycholožce, že je Jirka adoptovaný. Ředitelka Martínková tedy přeřazuje Jirku do vyrovnávací třídy k učitelce Brožkové. Učitelka Hajská slaví. Soud s Hrdinou pokračuje a zve si jako svědkyně ředitelku Martínkovou a matku Povejšovou, ale ani jedna Hrdinovi neprospějí. Soud vypadá pro Hrdinu špatně, proto se chce mstít soudci Olivovi a vymyslí, prozradit malému Jirkovi, že je z dětského domova.

8.díl Rozsudek

Obsah dílu: Do školy nastupuje nová učitelka matematiky a kreslení. Joklová představuje dětem nového přítele. Dceři se líbí, ale se synem si nepadnou do oka. Učitelka Hajská se při hodině nervově hrotí, musí k lékaři a odpočívát. Matka Hrdinová vyhledá matku Olivovou a vyhrožuje vyzařením původem Jirky, pokud soudce Oliva nerozhodne v jejich prospěch. Hrdina přesto soud prohrává, výpověď od Stavebního podniku je platná. V jeho rodině je dusno a trpí tím nejvíce děti. Michal se stěhuje k Janině babičce a do školy dojíždí autobusem. Otec Oliva vede rozpravu se synem Jirkou, že dávno potřebovali v rodině

šikovného kluka a toho našli v dětském domově a byl to právě Jirka. Soudce Oliva jede s kolegyní Olgou na služební cestu, ta doufá, že právě tam jejich vztah překročí hranici přátelství.

9.díl Dárek k Vánocům

Obsah dílu: Učitelka Hajská se rodině vymluvila na chřipku a požaduje po svém muži a dceři nadstandartní péči. Ale odcizený manželský vztah je jednou z příčin jejího nedobrého psychického stavu. Přesto, že Michal a Jana už netvoří pár, nemohou na sebe zapomenout. Soudkyni Olze se stále nedaří povzbudit soudce Olivu k prohloubení jejich vztahu. Jirka Oliva je spokojený ve vyrovnávací třídě a jeho prospěch i chování se výrazně zlepšilo. Otec Jokl chce získat děti do své péče a tvrdí, že matka je zanedbává. Barča se s Jitkou znovu přátelí a spojí je pomsta Lubošovi Olivovi za jeho přehlížení. Ukradnou mu peníze na večírek a dárek pro učitele Lamače, na nichž se složila celá třída.

10.díl Svátky klidu a míru

Obsah dílu: Luboš Oliva neprožívá vánoční svátky vesele, trápí ho neznámý zloděj peněz. Sice mu je půjčila matka a večírek i dárek pro učitele byl. Luboš dal Jitce dárek k Vánocům, aniž by tušil, že ona je oním zlodějem. Jitku lituje svého chování o to více. Jindru a Jolanku Joklovi si odváží otec na chalupu, oslavit Vánoce spolu s jeho novou ženou. Otcí se nedaří najít si k synovi vztah. Nový přítel matky Joklové ji vybízí k tomu, aby poslala syna na internát. Učitel Karfík odjíždí k rodičům, mezi svátky jej zastihne pozdrav od Jany a rozjíždí se za ní. Ta ovšem ale odjela na hory, a tak slaví Karfík konec roku se svou paní bytnou z podnájmu.

11.díl Viníci

Obsah dílu: V novém roce se začíná řešit loupež peněz. Jitka se přiznává třídnímu učiteli Karfíkovi, Barča ovšem zatluoká. Její provinění tím působí o to hůře. Obě dívky se přestávají kamarádit. Luboš Jitce odpustí, její city k němu znovu propuknou. Na důkaz svých citů mu věnuje prstýnek, který dostala od rodičů k Vánocům. Rodiče Povejšovi ovšem reagují velmi necitlivě a chtějí dárek vrátit. Jana opouští vztah s policistou Alešem, není to to pravé a stále myslí na Michala. Ten píše učiteli Lamačovi jeden dopis za druhým, avšak paní Lamačová je tajně pálí.

12.díl Návrat

Obsah dílu: Vztah Luboše Olivy a Jitky Povejšové narušili dívčiny rodiče. Luboš by kvůli tomu chtěl přejít na jinou školu, svěruje se s tím otcí. Rozhovor vyslechne bratr Luboš Jirka a vypoví to Karfíkovi, který je po dobu nepřítomnosti učitele Lamače, třídním osmáků. Na hory měla spolu s osmáky a Karfíkem odjet nová učitelka. Ta však po nevydařené schůzce s Karfíkem předstírá úraz, a proto jet na lyžařský výcvik nemůže. Nahradí ji Jana, a tak se znovu mladí dávají dohromady. Spolu s dětmi navštíví učitele Lamače s jeho paní, kteří se přestěhovali z města na hory na chalupu. Právě tam vyjde najevo, zatajování dopisů od Karfíka Lamačovi.

13.díl Zvonění na časy

Obsah dílu: Jana s Michalem se konečně rozhodli, budou žít spolu. Lamač je smířený, že se již do školy nevrátí a bude žít se ženou na chalupě. Jejich městský byt nabídne právě mladému páru, i přes manželčiny protesty. Ta ovšem ale cítí vinu za své předchozí chování. U Povejšů se situace také vystríbří. Matka ustoupí a uzná, že má otec pravdu, co se týče budoucnosti jejich dcery. Ta je také spokojená, vydá se na dráhu krejčovce. Jindra Jokl se rozhodne odejít po prázdninách z domácnosti své matky a jejího nového přítele, na internát. Přesto by chtěl Jindra udržovat kontakt nadále s Barčou. Hajská navštíví bývalou kolegyni Zmatlíkovou, u které narazí na její vnučku Lenku a jejího kamaráda Jirku Olivu.